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Fizetni kell ; 
adót türelmes meg»dással és az állam érde
keinek megértésével kell viselni a közterhe- i 
két. Morált adók fizetésénél, ezt Írjuk esz- i 
tendök óla, mert az mégsem erkölcsös, i 
sem pedig hazafias, hogy valaki elvonja i 
magát az adók fizetése alól. Aminthogy 1 
morált követelünk és áldozatra való kész- ‘ 
séget az adófizetők részéről, éppenugy 
morált, igazságot és belátási az adók kive
tésénél. Igazságosságot, hogy senki ne 
fizessen többet, mnt amennyit helyzete 
indokol és belátást, hogy az állam iránti 
kötelezettségek teljesítése ti ne nyomorítsa 
az adózót úgy, hogy képtelenné váljon , 
exisztenciája fentartasára. Mert sok a pa j 
nasz az adókivetések ellen és különösen ; 
sok a forgalmiadó ellen, amely mai foimá ; 
jában csakugyan a legalkalmasabb drágitó. 
N.m mondjuk, hogy szüntessék be a tor i 
galmiadót, mert tzzei a mai viszonyok j 
melleit az állami érdekeknek igyekeznénk . 
áitani. De az adó kezelését, behajtását re- ■ 
formáljak meg úgy, hogy az kevésbé tér- • 
helje » k«r.i.k.d4i, •» j
gyaszíó közönséget.

A konjunktúra kedvezett egy ideig a ke- ■ 
reskede emnek és az iparnak, sajnos azon- ; 
bán, a konjunktúra egy pillanatia sem volt i 
kedvező ennak a fogyasz d közönségnek a j 
számara, ame>y fix jövedelmére, vagy napi . 
keresetére van utalva. Ma már jó régen a 
kereskedelem és Ipar konjunktúrája is ei j 
mű t, üres üzletek, csöndes műhelyek ta j 
nuskodnak róla, hogy elmúlt a jó vásárok 
ideje, nincs vevő, nincs forgalom. Ez.-ket | 
a megélhetésért nehezen küzdő osztályokat j 
ma kétségtelenül sok teherrel sújtja az adó ■ 
Mar pedig állami érdek, hogy ezek, akik 
pillérei az állam adópolitikájának, ki ne 
dőljenek abból a sorból, amelyre elsősor 
bán szamitani kell az újjáépítés munkájá 
bán. Az adópolitika morálja tehát az legyen, 
hogy az állam kapja meg tisztességesen a 
macáét, de- ne nyúljon olyan mélyen a 
zsebekbe, hogy azok végképeu kiürüljenek. 
Mert az üres zsebekből nem tud gazdal 
kodni sem a kereskedő, sem az iparos, 
sem az állam.

Belátást, megértési követelünk tehát az 
adózó osztályokkal szemben és kíméletet a 
ma kritikus időket elő kereskedelemmel és 
iparral. Ezl az osztályt a pusztulás fényé 
geti. A kisiparos társadalom megmentése 
nagy érdeke az államnak és a városnak, 
amelyeknek mindent el »••• - --------- ■
a ki-iparosotr átvergődjenek a suyos vái 
Ságon és tőnkre ne Vgye őket az a teher,_____

* s Resiveii> a»ág a mai naptól fogva .

kivíeróiaÉ az ui helyiségeiben található
W. szóm a fóndlyaudvarnak fenében. Te.efon 161 ,nm. _

ami most rájuk nehezedik »z állam szol
gálata clm‘n,

Két irányban van tehát tennivaló: meg 
reformálni az adózás szellemét, hogy a mo
rál, a tiszta morál helyet kapjon, másodszor 
az adózás rendszerét kell úgy megrefor 
málnl, hogy abban az igazság és az állam ér
deke mellett a közönségé Is érvényre jusson.

Az evangélikus egyház az államtól igaz
ságot, a katholikus egyháztól szeretetet 

kér él vár.
Az evangélikus egyetemes közgyűlés első 

napján Kapy Béla püspök az alábbi beszé
det mondotta :

— Amikor a kormányhoz való viszo
nyunk a tételes törvény afapján áll, erős 
lélekkel és tántorithatallanul ragaszkodunk 
egyházunk jogaihoz, amelyeket tételes tör
vények biztositanak. Mi tűrtünk, viseltük 
az egyéni nélkülözést, csak akkor ébredt 
fel a jajszó. amikor az idők változása isko
láinkat és egyházi intézményeinket létalap 
jában támadta meg.

— A kultuszminisztérium részéről egy 
házunk nagy és sok jóindulatot tapasztalt. 
Mégis tátongó sebeket rejtegetünk s egy 
házunk jogosan követel olyan országos és 
pénzügyi politikát, amely nem véletlenektől 
teszi függővé, hogy jogO3 igényeinket ki
elégítsék.

— Kérdeznünk kell a kormánytól, állja e 

nemzet közvéleménye elé kell vinnünk azt 
az igazságot, hogy nem katholikus jogsére
lem, ha a mi igényeink teljesülnek. A katho- 
iikus egyházzal szén.ben való viszonyunk 
az tvangélium alapján áll. A hivatalos ka- 
thoiikus egyház a krisztusi szeretet elvét 
hangoztatja velünk szemben. Nem is a 
hivatalos egyház részéről érnek azok a 
ccntrált és tervszerű támadások, amelyek 
egyházunk léijogOsUltságat, hivatását kíván
jak kétségbevonni.

— Bizonyságot teszünk arról, hogy m 
ma Is, a jövőben is, velük együtt akarunk 
állni, dolgozni és imádkozn . Mi az állam
tól igazságot, a lómai katholikus egyháztó;

I szeretetet kéiünk és várunk.

Van már pénze, de nincs 
forgalma a zálogháznak.
Közel egy esztendeig tartott, hogy a 

városi zálogháznak nem volt pénze, nem 
tudott a feleknek kölcsönt adni Már akkor 
látható volt, hogy a közönség el fog szokni 
a Koháry utcai pénzforrástól és magái.vál 
Illatokhoz pártol. l<y is történi. Ma az 
összeszűkült zálogházban — mert a hiva
tal felét a rokkantügyi számvevőség fog
lalta el — kevés a munka, délelőttönként 
alig fordul mrg egy-két fél.

Ezelőtt egy esztendővel másként ment a 
zálogháznak. Minden nap, de különösen 
ünnepek előtt hatalmas tömeg hozta el 
cók mókját, nélkülözhető ingóságát. Akkora 
rendet fen’art.ní. M», bár a város szám
vevősége már kiutalt 250 millió K-t, amivel 
teljes mértékben megindulhatna az üzem 
és ha a pénz elfogyna, újabb összegek 
állanak rendelkezésre, még sincs forgalma 
a zálogháznak. A közönség az egy esztendei 

1 pénzhiány miatt elpártolt. Éten felül pe- 
j d g in- mar elszegényedett az az osztály, 
, mely állandó vendége volt az intéz tnek, 

már eladogatta ingóságát Ruhaneműje 
’ sincs felesleges és ha el is megy a zá og- 

házba, leginkább - legutoljára tartogatott 
ékszetére kerül a sor.

A zálogházba teát tárgyak kamara meg. 
|,.betűsen csekélynek mondható és a Pénz 
Intézel! Közpoul által mindenkor megáll.- 
„nőtt kamatozás mellett történik. Ezente ül 
lehet még bizonyos srázzlékotfelszámitani, de 
ez sohasem haladhatja meg a 10 százalékot.

Érdekes, hogy a kecskeméti zálogházban 
aránylag Igen keyés tárgy kerül árkerésr 
A közönség nehezen válik m g értékeltöl, 
„(din az árverés sokszor ¡0 eredménnyel 
záiul és bőven kihozza a kölcsönt és ka- 
mat.lt. A lenmaradi östztgei jogában áll 
a léinek há.om évig reklamálni, ezen 
1U| a felesleg az Iparoktatás célját szolgál,., 

i Mindene megvolna már a zálogházn.k, 
I tiszt, raktár, előzékeny, ázorgz.mzz tiszt

viselők és ami a legfontosabb: rengeteg 
.... a szegény ember zsebébe kinél. 

; kozik. Van pénze, lehál rövidéin lesz 1« 

íá.rgf'mi a zálogháznak.

í

:l keli követni, hogy pénz, mely

— Los Angeles lesz ■ Z. R. Ili ame 
rikal neve. Washingtonból jelentik: AZ. 
R. 111. tisztjeinek tiszteletére rendezett lako
mán Wilbur tengerészeti államtitkár beszé
det mondott, amelyben azt az óhaj'ását 
hangoztatta, hogy a Z. R. Ili- legyen a béke 
szimbóluma Németország, az Egyesült Álla
mok és a világ valamennyi állama között. 
Amikor a béke fejedelme Bethkhembm 
megszületett, az angyalok az énekelték 
Dicsőség égben az Istennek és békesség a 
földön a jóakaratu embereknek! Erre az 
angyali énekre való emlékezésül a Z. R. Ili at 
Los Angelesnek kereszteljük.
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Embertípusok.
Irta: Tormáaay Sándor.

IV. 
Fejbóiintó Bálintok.

Az állatországban a gerincesek mellett 
ott vannak a puhányok is. Az emberi tár- 
sadalombm a puhányokat a Fejbóiintó 
Bálintok képviselik. A Fejbólintó B. a ge 
rinces embernek mondhatni teljes ellen
tété. Az utóbbinak a dereka nem, vagy 
alig alig hajlik, mig az előbbinek ilyen ér
telemben mintha dereka sem volna.

A gerinces ember az elveihez, a Fej
bóllntó B. a körülményekhez ragaszkodik, 
tudván, hogy aki az elveihez ragaszkodik, 
ritkán boldogul (különösen a mai világ, 
bán), de aki a körülményekkel alkuszik 
meg, az legtöbbször boldogul.

A Fejbólintó B ellenkezőig a gerinces 
emberrel mirdig csak magáért doigozik( 
gondolván bölcsen, hogy: első személy az 
én. Tehát a legnagyobb mértékben Önző- 

Másokkal szemben bizalmatlan, csak ma
gával szemben őszinte.

A Fejbóiintó Bálint nem mer szólanl ott, 
ahol kellene, de kint annál jobbzn handa 
bardéz Sokszor hallani tő'e: ezt kellene, 
azt kellene mondani pl. az igazgatójának. 
B fölebbvzlójának s ha az szemben áll 
vele, hallgat, mint a tök a fűben. Am an 
rál jobban biztatja és bzgatja a gerinces 
ember barátját, hogy szóljon ö, kaparja ki 
a gesztenyét a tüzből az, hogy ő azután 
kényelmesen megehesse.

A Fejbólinió Bálint mind hlu, nagyra
vágyó, azért a kitüntetéseket, elmeket nagyra 
becsüli JL ő Js. .napY 
harmadik szava: nagyságos uram, méltó 
ságos uram; úgy hogy szinte az illetőkre 
is nyilván unalmas, émelyítő.

A Fejbólintó Báintoknak majd minden 
találkozásukkor van sugdosni valójuk. Ellen
kezőleg a gerinces emberrel, aki a titko
lódzásnak éppen nem barátja.

A Fejbólintó Bálintot éppen azéit, meri 
puhány, egy erős akaratú férfi könnyen 
tudja vezetni a magasztos, nemes cél felé ; 
de le hagyja magát huzni a sárba Is.

A gerinces ember minden adandó alka
tommal a gyengébb pártjára kel, a meg 
támadódat védi, addig a Fejbóiintó Bálint 
mir.d'g az erőrebb pártjára áll ahhoz csat 
lakozik, mert hiszen igy remélhet valamit. 
Neki az igazság — bliktri!

A Fejbólintó Bálint a feljebbvalója előtt 
hasra vágódik, az alantosaival szemben 
pedig tulszigoru, sokszor basáskodó. Föl
felé alázatos, lefelé dölyfös. Adja az e'ő 
kelőt, az arfcz'Gkratát, mig s gerinces em
ber inkább demokrata.

A Polyánszkizk is a Fejbóiintó Bálintok 
körül kerülnek ki. Azt tartják, hogy a ho 
londok rendezik a mulatságokat, az okosak 
pedig élvezik.

A Feibóllnró Bálint mindig fürkészi, ho^y 
mnrről fuj a seél, hogy ml készül, hogy 
aztán ahhoz a-kaiir azkodhassék. O yan a 
természete, hegy behódol minden uralkodó 
áramlatnak, akár ért vele egyet, akár nem. 
Azért aztán sokszor — néha sorotikivül 
is — magasabb polcra kapaszkodik, vagy 
tol|ák mások fölfelé.

Nigyon sok barátod, tok h z*lgé jóaka 
ród van, míg jól megyen a dolgod; de ha 
egyszer lehanya'lik a csillagod: 
valamennyi Prjbólintó Bálint barátod,

otthagy 
csak

240 szán?.
_____________

■ gerinces i Ideális emberek nem hsgyn.k 

el rossz sorsodban sem.
A Fejbóiintó Bá int mindent és minden

kit a szinpáthiája, vagy ant'páthiája 
ítél meg. Akivel szlnpathlzál, azt ’
akivel nem — azt ha hatalmában ál.: ü • 

döznl is képes.
A Fejbólinió Bálint minden ő dolgában 

körülményes, ceremóniás Nem tud nyílt, 
egyenes lenni, mint pl. a gerinces ember.

A Fejbóiintó Bálint belekottyan minder.be, 
akár ért hozzá, akár nem, még olyanba is, 
amihez abszolút semmi köze nincs.

A Fejbóiintó Bálint közeli rokonságban 
van a roaazniáju emberrel, ám azért a kettő 
i.em egészen egyforma. Még elég szerencse, 
hogy rosszmájú ember sokkal kevesebb 

van, mint Fejbóiintó Bálint.
Az országgyűlések mindenkori mame 

lukjai az igazi Fejbillntó Bálint típusok, 
akik legkedvesebb s legfőbb kötelességük
nek tartják, hogy a minisztereknek, külör.ö 
sen a mindenkori miniszterelnöknek, hs 
tüsszent, kedves egészségére kívánják.

Fejbóiintó Bálintok vannak a közélet 
minden tagozatában igen sokan, kelleténél 
többen is. Az Igazi magyar típus pedig a 

»gerinces ember < 
^Ehhez^JajJ^m^ 

Ország- Világ.
A pénzügymir iszter a pénzügyi igazga

tásban megváltoztatja a részesedésre vo
natkozó rendeieteket s eltörli a jutalék
rendszert. — Hegedűs Lóránt volt pénz
ügyminiszter állapota lényegesen javult. — 
Magyarországon Is megalakul az emberi 
ioaok liaáia. — Egy billióra emelkednek a 
postatakarek cseklbetétei — l arsaaaimi 
akciót szerveztek az Operaház B listára 
helyezett énekesei érdekében. — A nem
zetgyűlés ma foglalkozik az egyetemi 
sztrájkkal. — Novemberben is ötnapos 
tőzsde lesz. — Ma vívják meg a Fábián— 
Uiain párbajt. — Esküit Lajos ügyében 
november 10 éré tűzték ki az uj főtárgya 
lést. — A bombapörök tárgyalását Lsnger 
Dezső fogja vezetni. — A klsgardák négy 
hó alatt összes kívánságaik teljesítését 
remélik. — Oróf Károlyi Mihályné felolvasó 
körútra megy Amerikába. — A szegedi 
egyetem rektora a legszigorúbb rendszabá 
lyokat foganatosítja a sztrájkoló diákokkal 
szemben. — Debrecen magának követeli 
az aradi vértanuk szobrát.

Londonban ötszörösen tuljegyi zlék a né 
met kölcsönt. — A franciák idegesek a 
német léghajózói siker miatt. — Az angol 
konzerváliv párt 30 mandátumot remél 
elhódítani a munkáspárttól. — Az olasz és 
belga dinasztia között kettős házasság ké
szül — Bécsben a bankok leszállítják az 
illetékeket. — Svédországban tiszta szo
cialista kormány alakul.

— Rendelet a hatósági közegek 
előzékenységéről Főbb képviselő szóvá- 
tette a miniszterelnök előtt, hogy egyes 
állami és községi hatósági közegek részé- 

' ről a publikum néha meglehetősen bántó 
magatartásban részesül s hogy egyes ható 

i sági közegek még mindig azt hiszik, hogy 
a közönség van ő értük a n'-m ford'tva. 

| Ezeknek a viszáságoknak megszüntetése 
I céljából a kormány a legközelebbi mlnisz 

megfelelő rendeletet fog ki-lei tanácson 
bocsátani

hírek.
Naptár.

1924 október IS. Siombat. — KaUiolikui: Lu- 
iraei ev — Protestáns Lukács.. — Görög-orosz: 
Okt 5 Kavit. — Izraelita: 5685. év. Thisri 20 $ 
Nap kél • óra 24 perc, nyugszik 5 óra Kp 
Hold kél 8 óra 49 perc, nyugszik 11 óra 39 perc.

Időjárás: Továbbra is száraz idő, lényegtelen 
hőváltazással. ____ _

— A lengyelek a magyar himnusz 
azal búcsúztak el Kecskeméttől A 
város lengyel vendégei : a krakkói egyetem 
tanárai és hallgatói tegnap délután a fél 2 
órás vonattal utaztak el Budapest felé. 
Kecskeméttől való bucsuzásuk megkapó 
látvány vol*. A harminc főnyi csoport levett 
kalappal, vigyázz állásban elénekelte a ma 
gyár H’mnu z‘. A pályaudvaron időző kö 
zönség lelkesen ünnepelte őket. A vendé
gek tegnap délelőtt megtekintették a város 
nevezetességeit: a nagytemplomot, város
házát, színházat és a múzeumot és kirán
dultak a közeli tanyákra a magyar népélet 
tanulmányozása céljából. Délelőtt fél 12 
órakor villásreggeli volt a Royalban a tisz
teletűkre, melyen Harkay Béla főjegyző 
köszöntötte fel őket. A lengyelek tanul 
mányutjának következő állomása Cegléd, 
ahol az Ungváry féle faiskolát tekintik meg. 
Innen folytatják Útjukat tovább Debrecen, 
a Hortobágy, Nyíregyháza és Tokaj felé, 
majd Kalkápolnán keresztül visszautaznak 
hazájukba.

— Az Országos Szőlő és Borgazda
sági Tanács megalakulása. Az uj bor
törvény érteimében most alakult meg az 
Országos Szőlő és Borgazdasági Turács 
Az O szágos Szőlő- és Borgazdasági Tanács 
elnökévé Waldboth Kelemen báró szőló- 
__h‘. Az alakuló ülés 
tegnap délután volt a földmivelésBgyi mi
nisztérium dísztermében.

— Kegyetlenül hideg telet Jósol egy 
amerikai csillagász. A wishingtoni me 
teorológiai intézet vezetője egy tudományos 
folyóiratban megjelent cikkében kegyetlen 
téllel Ijesztgeti az emberiséget. Számításai 
alapján megállapította, hogy 1925 —26. évi 
tél Európa nagy részében is kegyetlenül 
hideg lesz. Olyan hideg, hogy a madarak 
a levegőből fognak lehullani és elpusztulni- 
A tavasz sem lesz az igazi tavasz, sót 
19z6 bán nyár egyáltalán nem lesz A szá
mítás — úgy írja — olyan alapon történik, 
amely kizár minden tévedést.

— Az igazoló választmány ülése.
A törvényhatóság igazoió választmánya 
tegnap délután ülést tartott a virilisek név
jegyzékének összeállítása ügyében A vég 
leges listát még nem sikerült összeállítani, 
erre a jövő hét péntekjén tartandó ülésen 
kerül a sor.

— Felügyelői lakot építenek a bu
gaci téglaégető mellett. Az erdőhivatal 
előterjesztést tett a városnak az irányban 
hogy a bugaci téglaégető mellett fe Bgyelői 
lakot építtessen. Az építkezés költségei 
előreláthatólag 80—90 millió koronát tesz 
ntk ki. A tanács a legközelebbi ülésen fog 
az előterjesztéssel érdt-mben foglalkozni.

Cigarettázik ön ? 
Sodorjon Janina papirt.

— Szénaárveréa a fehértói erdőben. 
Október 12-én tartotta meg a város ■ 
fehértói erdőben termelt 62 métermtz** 
szénára. A «z‘nát négy tételben árverezték 
el a köve k ző eredménnyel: 15 q 1.070#00' 
15 q 1 020 000, 12 q 910 000 K és 20 q 
1.380,000 K. A végösszeg 4 350,000 K.

minder.be
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Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, 
alumínium, nikkel atb. tárgyakat és géprészeket 

auto<éxmel he^eszteiielA- 
Hegesztés minden időbeni Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

__ A MANSz a következő sorok közlését 
kéii: A fajvédők a MANSz tiszteletére e hó I 
18 án este fél hétkor a városháza dísztér- I 
miben előadást tartanak, melyre a nagykő- I 
zönséget meghívja a rendezőség. i

__ Tekéző verseny. A KAC old boy t 
szakosztálya szombaton este fel 8 órakor , 
értékes díjazással tekéző versenyt rendez , 
az O (honban. Jelentkezni lehet a hely 

8ZlJL Vasárnap sportja. Vasárnap délután 
háromnegyed 3 órai kezdettel a KAC széktói 
pályáján kerül eldöntésre a KAC—C-glédi 
Törekvés bajnoki mérkőzés, mely azért fon 
tos a KAC ra, mert ezúttal nyűik alkalom 
a gólarany megjavítására. — A KTE Szol 
nokon játszik igen fontos bajnoki mérkő 
zést a MÁV-val, mely döntő befolyású lehet 
az egész bajnokságra. A KTE tői szép ered
ményt várunk.

— Budapesti birkózók a KTE ver 
senyén. Nagyon é nekesnek Ígérkezik a 
KTE b'rkózóversenye, melyre minden szá
mottevő juniorgárdával rendeik-ző buda 
pesti egyesület benevezte birkózóit. Eddig 
lö an gépgyári Sportkör, Vasas, Törekvés, 
MTK és Testvériség neveztek, kik vasárnap 
hajnalban fél 2 órakor érkeznek Schenker 
Sándor és Z-prics Frigyes szövetségi ki 
kü'dötlek vezetésével. A birkózók az Otthon 
szállóban lesznek elhelyezve

- Aranykoronában állapították meg 
az útépítésre Igénybevett szolgálta
tások ellenértékét. A belügyminiszter 
az útépítésre és ulfentartási célokra igény
fa ¿veit személyes szolgáltatásokért és egyéb 
szolgáltatásokért járó térítéseket aranyko 
rónában állapította meg. A szolgáltatások 
ellenértéke igásnapszámos munka után ket
tős lófogatnál 5, egyes lófogatnál 3, kettős 
ökör, vagy bivalyfogat 4, egyes ökör, vagy 
bivdyfogatnál 2 és fél, kettős tehén, ösz
vér. vagy szamárfogatnál 3, egyes tehén, 
öszvér, vagy szimárfogatnál 2, kézi nap
számmal 1 aranykorona, igás napszám ka- 
vicsszállitásnál köbméterenként egy kilo
méterig 30, két kilométerig 45, három kilo
méterig 60, négy kilométerig 75, öl kilo 
méterig 90 aranyfillért és Így tovább, úgy 
hogy minden ki'ométer középszállitási tá
volság után az egységár 15 fillérrel emel 
kedik. A rendelet a vármegyékre és a tör 
vényható'ági joggal felruházott városokra 
vonatkozik és december végéig terjedő ha 
tállyal bír.

— Nem szabad kirakodni az utcára. 
Az utóbbi Időben egészen divattá vált, hogy 
a kereskedők és iparosok üzletük, Illetve 
műhelyük «lé kirakják az utcára a nélkülöz
hető portékákat, ládákat és egyéb holmikat, 
a bognárok egész kocsikat tartanak az utcán, 
a kovácsok pdig majdnem kivétel nélkül 
az u’cán patkóinak. Tekintettel arra, hogy 
ez az utcára való kirakodás utrendőri ki
hágást képez, a hatóság ezúton hívja fel az 
ipaiosokat és kereskedőket ennek elkerülé
sére, annál is inkább, mert a jövőben az ily 
kihágásokat teljes szigorral fogják meg 
torolni. ____

— A Pesti Tőzsde legújabb számá
ban háró Madarassy Beck Marcel, báró z 
Kohner Adolf és dr. Doroghi Ervin nyl I 
latkoznak. Szenzációs cikkek számolnak be r 
a lőzsdelntenvencióról, a Körösbányairól, t 
a Magyar-Amerikai Bankról, a Városi Bank I 
vállalatairól, a M-zőhegyesi Cukor és Pan 
nonia Kender üzletévéről, a bankfúziókról, | 
az Ingádén és telek krachrót, a Cinner- i 
ner részvények emelkedéséről, a magyar- 
O'osz szerződésről, a Bur-részványekről és 
az Atlantica Trust vállalatairól. Ezenkívül 
tartalmas árupiac és sutótőzsderovat égé 
szili ki a lapot, mely 32 oldal terjedelem
ben jelent meg és amelynek előfizetési ára 
egész évre 250 000, félévre 125 000, ne
gyedévre 65.000 K. Egyes szám ára hely 
ben és vidéken 5000 K. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal Budapest, Vili, Röck Szilárd
utca 9.

— Károlyi Mlhályné Amerikában. 
Londonból jelentik, hogy Károlyi Mihál) né 
október 18-án Southamptonból a »Was
hingtont hajón Amerikába utazik, ahavá 
háromhónapos fölolvasó kőrútra Indu’. 
Károlyi Mihályné fogadására az amerikai 
magyarok legjobbjaiból alakult bizottság 
vállalkozol«. A magyar népköztársaság volt 
el: őkének felesége a magyar arisztokrácia 
életét, az októberi forradalom eseményeit 
és a Habsburgok uralmát ismerteti majd 
előadásai során Az első előadását Phila
delphiában tartja.

— Vadon termő dohánypalánták.
A kisgazdapárti képviselők panasz tárgyává 
tették, hogy a vadon kelt dohánypalániák 
miatt egyes pénzügyi hatóságok igen súlyos 
büntetéseket szabtak ki. A minisztereit.ök 

1 az egységespárt csütörtöki értekezletén kö
zölte, hogy a pénzügyminiszter utasítást 
adott ki a pénzügyi hatóságoknak oly ér e 
lemben, hogy olyan helyeken, ahol a do
hánypalánták tényleg vadon kellek ki, a 
büntetést töröljék.

' — Földi mogyoró. Az utóbbi időben
egy újfajta bogyóval árasztották el a piacot. 
Minden felnőtt és gyermek ezt morzsolja, 
bárhova nézünk, mindenütt a hálós héját 
látjuk. Sokan azonban nem tudják, hogy mi 
is ez voltaképpen. A földi mogyoró (Ara 
chis hypogae») eredetileg amerikai szárma
zású, de bőven termesztik Déleurópában is. 
A nrsgvaiból sajtolt olaj felér a legfinomabb 
oliva olajjal. Spanyolországban a sajtolás 
lisztes maradékából kakaó, cukor és szegfű 
szeg hozzáadásával egy csokoládéfajtál ké- 
szilének, mely a szegényebb nép minden« 
napi táp’áléka. Kecskeméten a magvait ve
szik, bár sokaknak gyomorrontást okoz. A 
kere’skedelen ben arachid bogyó néven isme
rik és nagyban nyersen 21, pörkölve 24 ezer 
koronáért kapható. Kereskedőink kicsiben 

¿s f£|—4 ezer koronáért áru ják 10 

dekáját.

— Uj tárgyalást kezdtek a feleke
zeti tanítók államsegélye tgyében. 
A felekezeti tanítók államsegélyük ügyében 
memorandumot adtak be a kultuszminisz
terhez. A memorandum alapján kilátásba 
helyezték a sérelmek orvoslását.

— Mikor kezdik fűteni a vonato
kat? Az üzletvezetőségen érdeklődtünk az 
iránt, hogy a vonatokat mikor kezdik fűteni 
és a következő választ kaptuk : Még nem 
kaptuk meg az erre vonatkozó rendelke
zést. Ha a hideg időjárás bekövetkezik, 
november elsején megkezdik a vona'ok 
fűtését.

SZÍNHÁZ.
Az „Árvácska.“ Bús Fekete Lázó és 

Zerkc witz B’la nagysikerű operettje a szín
ház műsorának legközelebbi eseménye. Az 
operettet, melyben úgyszólván az egész 
operetiegyütles bemutatkozása iesz, nagy 
érdeklődéssel várja már a közönség. A fő
szerepeket Szigethy Anna, Vannay Éva, 
Dinnésl Rózsi, Varga, Latabár és Zilahy 
játszók.

Az „Aranymadár“, a Kecskeméten is 
nagy sikert aratott hangulatos operett kerül 
szinre vasárnap délután a színházban. Az 
előadás kimagasló eseménye, hogy a férfi 
főszerepet Kubányi György, az uj bonvi 
vant játsza, aki annakidején a fővárosban 
több, miut háromszor játszotta le ezt a 
szerepet. Kubínyin kívül az operetegyüttes 
legjobb tagjai jutnak szóhoz.

Heti műsort
Péntek B-bérlet (2. sz) Süt a nap. K. j. é. 
Szombat. Béiletszünet. Árvácska Opsrettujdon- 

ság. k. j. n. é.
Vasárnap d. u. 4 óra. Bérletszünet. Aranymadár. 

°P Vasárnap este S óra. Bérletszünet. Árvácska. 
Operettujdonság. Ki. n. é. » i z

Hétfó B) bérlet. Árvácska Operettujdons. K. ) s. 
Kedd. A) bérlet. Árvácska. Opere tujdons. K ]. é

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:

Búza <76 kg tiszavidéki uj) 455,ooo—46o,ooo K, 
(76 kg dunántúli uj) 452.5oo-557 5oo K (78 kg 
tiszavidéki uj) 462.5oo- '67,5oo K, (78 dunántúli 
uj) 46o,ooo -465,ooo K, Rozs u| 44o,ooo-442,ooo K, 
Árpa (tak. ui) 385,ooo -4oo oao K, (sor) 47o,ooo- 
49o,ooo K, Zab ó 36o.ooo-37o.ooo K, u) 37o£°o 
3°oooo K. Tengert 375.ooo-38o.o-o K Repce 
650.000—67o.ooo K, Korpa 22o.ooo-225.ooo K.

A Magyar Nemzeti Bank vatutajelentése i
Napokon arany 292,6ao K, Angol font 342,ooo— 

346.ooo K. ö.llár 76.37o -76,93® K, Francia frank 
3977 -4oo7 K. Svájci frank 14.7”-’4-’3® 
lei 412—420 K, Cseh korona 2263 2282 K. Szerb 
dinár t.57-1078. Olasi líra 3322 -3357 K, Osztrák 
korona I o845 -I o«oS K darabonként

Az árfolyamok felár nélkül értendők.
A nini zürichi nyitás «

Zürich: Búdon«»! OOOÓ7>/2

Uptolajriaaoi *■ kiad» 
lid Isuksattl llrlapkladá- te Ijoad*

Autogén hegesztés’ □
már megkezdtem, torlódás elkcülése végett kérem

t. hozy rendeléseiket idejében feladni seiveskedjenik.
. te Mike.-utca 3-5. .iim.
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IJ~HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD |

Rákóczi-város 7. szá • u 3 szobás uionan épült 
azonnal elfoglalható lakással, 1 hold konyha- fiaZ kertészetnek berendezett földdel eladó. — 

Értekezni lehet Zana Ferenc Sarkantyu-utca 16. íz. 
alatti füszerüzletében.

|~~ADÁS—VÉTEL ~|

Rongyot veszünk ^'¡"¿¡bc™«-’ 
tára mosotiat. (Oyapjurongyokst nem használhatunk.) 

Arany János-utca 8. sz. Kiadóhivatal.

Ebédlő (plüss)SZŐNYEGEK 
futószőnyegek, linóleumok 

legolcsóbban 
SÉQNER L I PÓT 

kárpitosnál, Nagykörösl-u ea 15. 

LAKATOS ES 
MECHANIKUS 
VI., Katona József u. 7 ez. alatt 
Elvállal minden e szakmába vágó inunkat i 
tűihely, kút, varrógép, kerékpár atb. készl- 
lését pontos kivitelben ée jutányos áron 

a«r speciális -wa
FEGYVERJAV1TÁS1

| ÁLLÁST MYERHET~~] 

Jómunkás fizető- és tanuló-leányok 
felvétetnek. Özv Cseh Jczsefné v.rrónő, Szarvas

utca 12. sz.

Nemasiicnl való 

barackfacsemeték 
— ••—100 cm hosszak — kaphatók 
Humski Vincénél, Bcroényi-ulca 6.

Bortaposó zsákok, | 
magas viskoziiásu, finomított 4

gép és hengerolajok, traktor és 3 
motorhajtó olajok, petróleum, ! 
carbld, azappanfőző zslrszóda, j 
mindennemű fűszer és gyarmat- < 

áru legolcsóbban a J
KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL ‘

szerezhető be. Zöldségpiac. j
Két flu tanulónak felvétetik, j1

Ízlésesen és olcsón készít 
a Részvény-nyomda. 

Telefon 141.

i
I 
l

Keresztes János
férfiszabó

IV., Talfája-utca 2. sz.
Legutolsó divatszerint jutányos 
árért a legjobb munkát készíti.

a

vAnnoNó
ajánlja magit, házhoz is megy. 
NŐI ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju 
tény osan készít: VARG A I DA 
IV kerület, Csáky utca 14. «z^m alatt.

1f 
t
t olaj, festék, firnis, lakk, ecset és háztartási 
X cikkek, a legolcsóbban szerezhetők be

I »ÓX>OOXX
♦ FESTÉKRAKTARÁBAN NAGYKŐRÖSI ü li.

; amerikai petróleum i
> olaj, festék, firnis. lakk, ecset és háztartási •

I 
IFESTÉKRAKTARÁBAN NAGYKŐRÖSI UH. I

Legegyszerűbbtől a legdi&zesebb kivitelig

szobafestő- és mázolómunkát vállal 
POLONYI PÁL szobafestő és mázoló, III., Mária-utca 15. szám. 

Egy tanuló és rrindenes fiú felvétetik.

Nfgy é s táblaüvegben!

0

£

Körösi Adolf üveges
Vásári-utca 2.

ajánlja nagy tábiaűveg raktárát 
Melegágyüvegek gyári áron 

Asztalosoknak nagy árengedméry.

XT Xa XS T M X3 <3- »r V X T
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget és t. rendelőimet, 
hogy a Piactéren, a református bazárépületben, 

(volt R o t Ili elcl-liel vÁF»e
xi o v o m to o x* 1-en

Marha élősúlyban — 
Borjú élősúlyban — 
Birka élősúlyban — 
óárány élősúlyban - 
Hízott sertés 4<>/o levon.
Marhahús — 
Borjúhús — 
Birkahús-------
Bárányhus — 
Nővendékhús

Füstölt sertéshús
Fej és láb — — 
Fris szalonna —
Sós szalonna —

Háj-------------
Bélzsir — — 
Marhapacal —
Virsli--------
‘ üstölt szalont.
Füstölt kolhás 
Friss kolbász

e

3

25000
32000
4G0G0

Piaci árjegyzék
""R , i
10CC0 12000
18 00 22000 
90.0 , 11 00

23000

46000

40.3(0

5 (XX) 
4000

4000 
25000

Csuka
Ponty 
Vegyevlial

------- 1 kgr.
— 1 kgr.
— 1 kgr
— 1 ><gr

toooo eoooa
5000 
5000
6000

I csomó.
- ! kgr.
I csomó.

14000 12000

4000800(1

O(XX0 ! 20(00
— (0000

440O00 430000, 
3*4)000 4(XX*00
3-01 00 40 00"

30000
ISI 00 
221'00 

,90000 
220000

1800

35000 
40000

kész férfirubaüzletet
nyitok.

Raktáron tarlók állandóin kész férfi- és gyermekruhákat a legnagyobb választékban 
a legolcsóbb áron. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel 

VJEZGUi z b x cs-xvx o n x>
II.I es m uyar sz*> -o.

Építési iroda II. kerület, Aitila-ulca 2. sz. (A reáliskola mögött.) 
Elvállalunk mindenféle építkezéseket, alakltá- 
eokat, tervezéseket és költségvetés készítését.

F’ocloi’ építési vállalkozók.

I ehénsajt 
juh sajt - 
V.l - - 
Bab------
Burgonya 
Káposzta 
Petrezselyem 
Sóska — 
Sárgarépa

Paradicsom 
Retek— — 
Tökkáposzta 
Saláta

35000
70000

35000 
20000 

3500 
20000 
16000 
28000 
280(0 
3 000
600(0

Vereshagynia 
Zöld hagyma 
Zöldpaprika 
Paprika törött 
Köles kása — 
Árpa kása 
Tarhonya 
lebbencs 
Üvegmeggy 
Vórösmeggy 
Dió — -
Kajszi barack 
Alma 
Szilva 
széna 
Szalma 
Takarmányrépa 
Búza — — — 
Árpa — — — 
Rozs-------------

— I kgr.
— 1 kg
I csomó.


